

# По сталинскому пути

ОГРАН  
Кузедеевского РК ВКП(б) и  
районного совета депутатов  
трудящихся

## НАГРАДЛЕНИЕ ВОЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИХ УЧИЛИЩ

В ознаменование 20 годовщины Московского военно-политического училища имени В. И. Ленина и Ленинградского военно-политического училища имени Фридриха Энгельса, за выдающиеся успехи в подготовке политработников Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР наградил оба училища орденами «Красное знамя».

(ТАСС).

№ 95(801) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 декабря 1940 г. | 9 год издания | Цена 4 к.

## За лучшее медицинское обслуживание трудящихся

За годы сталинских пятилеток наряду с общим подъемом культурно-бытового благосостояния населения большое развитие получило в нашей стране дело народного здравоохранения. Советская медицина поставлена на страже здоровья трудящегося — самого ценнейшего капитала великой социалистической страны. Из года в год правительство на здравоохранение выделяет большие средства.

Достаточно указать, что только по нашему району бюджет здравоохранения составляет 1.903.000 рублей, которые целиком и полностью идут на дело обслуживания трудящихся большинской помощью, расширение сети санитарно-профилактических мероприятий, оказание родильной помощи и увеличение сети детских учреждений.

Все это создало условия, при которых район, в прошлом не имевший сети лечебных учреждений, сейчас имеет: 6 больниц с 249 койками, 6 детских яслей на 220 мест, 6 амбулаторий, 3 здравпункта и ряд других лечебно-профилактических учреждений.

Лечебные учреждения располагают необходимым количеством врачебного инструмента и медицинской анатомии. В системе районного отдела народного здравоохранения работает 15 высококвалифицированных врачей-специалистов.

Все это дает возможность всестороннего удовлетворения нужд трудящихся в оказании им квалифицированной медицинской помощи.

Однако нельзя сказать, что все работники лечебных учреждений полностью используют эти богатейшие возможности в деле лучшего медицинского обслуживания трудящихся. Имеется

ряд случаев, когда некоторые работники райздрава не исполняют порученное им дело с высоким чувством долга и ответственности перед народом.

Случай прямого преступления был допущен, например, врачом Маханьковой, которая беспристрастно отнеслась к жизни ребенка и не приняла соответствующих мер в спасении его. Факт бездушного отношения к состоянию здоровья трудящихся наблюдался также в Мундыбашском родильном доме, со стороны акушерки Нефедовой.

Необходимо решительно покончить с подобными явлениями, ибо медицинский работник имеет дело с человеческой жизнью, и проявление невнимательности, безответственности является преступным действием.

Медицинские работники еще недостаточно сделали также в проведении санитарно-просветительной работы и профилактических мероприятий, предупреждающих от различных инфекционных заболеваний.

Достаточно указать, что Шуштулевский и ряд других врачебных участков из квартала в квартал не выполняют планов профилактических прививок; слабо ведут массово-разъяснительную работу среди населения. Все это ставит перед работниками лечебных учреждений задачу быстрейшего наведения образцового порядка в медицинском обслуживании населения.

Это может быть достигнуто при условии введения нерушимой трудовой дисциплины и неустанного дальнейшего повышения деловой квалификации работников здравоохранения в полном объеме всех новейших достижений в медицинской науке.

## Из последней почты

### ГРЕКО-АМЕРИКАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

Как сообщает американское агентство Ассошиэйтед Пресс, заместитель государственного секретаря (министра иностранных дел) США Уэллес заявил, что переговоры между греческим посланником и министерством финансов США относительно военных закупок закончились соглашениями, удовлетворяющими греков.

(ТАСС).

### Американский кредит Китаю

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, Рузвельт об'явил о предоставлении Китаю американского кре-

дита в размере ста миллионов долларов.

(ТАСС).

## Ширить соревнование на ремонте тракторов

В течение IV квартала машинно-тракторная станция должна выпустить из ремонта 24 трактора.

Времени прошло много, наступил последний месяц квартала, а план ремонта выполнен всего лишь на 50 процентов.

Коллектив МТС, обсудив создавшееся положение, взял на себя обязательство произвести ремонт к 25 декабря.

Лучшие ремонтники в результате развернувшегося соревнования показывают образцы высокой производительности труда. Токарь-Иванов, Радошин, Зайцев — ежедневно выполняют задания на 220 процентов, кузнец тов. Станкевич — на 200 и более проц. Моторная группа, возглавляемая тов. Беспрозвановым, выпустила из ремонта 17 моторов; на 120 проц. вырабатывает норму тов. Гребенщикова, работающий на электрооборудовании.

Болтенков.

### ДОСТОЙНЫЙ ПРИМЕР

Большую помощь железнодорожникам оказывают учащиеся Темир-Тауской средней школы.

В дни с 21 по 24 ноября ежедневно под руководством военрука т. Дорофеева на очистку железнодорожной линии от снежных заносов выходило, в свободное от учебы время, 35-70 учащихся.

За три дня они убрали с пути 700 кубометров снега. Яковлев.



Большое строительство развернулось в мясо-молочном совхозе Топкинского района. В 1940 году построены: водонапорная башня с ветродвигателем мощностью в 5 тысяч ведер воды в час, скотный двор на 100 голов, кирпичный телятник, два склада, три жилых дома на 12 квартир. На снимке: водонапорная башня с ветродвигателем, на втором плане — новый скотный двор. С фото А. Соломахина.



Колхоз «Верный путь», Каргатского района, хорошо подготовился к зимовке скота. Корма заготовлены, дворы огорожены, оборудовано хранилище для корнеплодов. На снимке: доярка этого колхоза участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки М. С. Коняшина беседует с группой колхозников, работающих на молочно-товарной ферме.

## Достижения заботливой телятницы

Честное, заботливое отношение к исполнению своих обязанностей — вот что служит самым основным условием, позволяющим добиться хороших успехов в воспитании телят. И это положила в основу всей своей каждодневной практики Мария Девятирикова.

Вот уже два года подряд она работает на этом ответственном участке общественного животноводства в колхозе «Утренняя заря», Широко-Луговского сельсовета. За этот период ею выращено 52 головы телят без единого случая падежа. Фактический среднесуточный привес превышает установленную норму — вместо 600 граммов он составляет 620.

Проникнутая высоким чувством ответственности, исполнительная и знающая свое дело телятница, тов. Девятирикова строго при-

держивается зоотехнических правил в выращивании молодняка. Кормление и пойку производят по установленным нормам и во время; помещение и телята содержатся в безукоризненной чистоте.

Стремясь добиться еще более лучших успехов в выращивании телят, Мария Андреевна систематически занимается читкой брошюрами, в которых описывается опыт передовиков сельского хозяйства — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Плодотворный труд заботливой телятницы получил высокую оценку — Мария Девятирикова имеет большой авторитет среди колхозников, а недавно, в октябрьские торжества, правлением колхоза премирована телкой.

П. М. Попов.

**Проверяем исполнение Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля**

### ПРОГУЛЬЩИК И ЕГО ПОКРОВИТЕЛЬ

Мастер механического цеха рудника Темир-Тау Барсуков Г. М. 2 ноября во вторую смену явился на работу с опозданием на 40 минут. Чтобы скрыть следы своего прогула, Барсуков не явился в табельную за своим рабочим номером, вышел сразу в цех.

При выяснении данных табельной было установлено, что Барсуков вышел на

работу в действительности с опозданием на 40 минут. Об этом через докладную доложили начальнику механического цеха тов. Синельникову, который вместо точного выяснения дела ограничился переспросом рабочего т. Золина, а после этого потребовал от табельной переписать докладную с указанием опоздания не на 40, а на 15 минут. Н. П.

### ПОПУСТИТЕЛЬСТВУЮТ БРАКОДЕЛАМ

Механический цех аглофабрики по местному заказу должен был изготовить транспортерные валики фабрике. Для изготовления их был приложен эскиз.

Однако по вине Фомина, мастера механического цеха, заказ был выполнен в ко-

личестве 200 валиков не в соответствии с эскизом, и изделие полностью явилось браком.

Но администрацией до настоящего времени не принято никаких мер к бракоделам.

Попов.

## Овладеть теорией— первейшая обязанность КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

Постановление Центрального Комитета ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“ произвело коренной переворот в марксистско-ленинском воспитании комсомола.

Вооруженные этим постановлением, массы комсомольцев убедились, что овладение теорией — дело наживное, вполне достижимое при условии настойчивого самостоятельного изучения „Краткого курса“. Проникнутые этим чувством, ряд товарищ со всей серьезностью принялись за самостоятельную работу над историей партии и за два года, истекших со дня выхода в свет „Краткого курса“, добились значительных успехов в расширении своего культурно-политического кругозора.

Такие сдвиги заметны, например, у тов. Подворова — секретаря комсомольской организации при РОМ НКВД, у тов. Н. Молчанова — члена бюро РК ВЛКСМ, которые в настоящее время заканчивают изучение IX главы „Краткого курса“, широко пользуясь при этом первоисточниками.

Как показывает практика, пропаганда великих идей Маркса-Энгельса-Ленина — Сталина получает широкий размах прежде всего в тех организациях ВЛКСМ, где руководящие кадры — секретарь, члены бюро, весь актив — по-деловому занимаются политическим самообразованием, показывая пример другим товарищам. Овладение марксистско-ленинской теорией — первейшая обязанность всего комсомольского актива.

К сожалению, немало руководящих кадров первичных организаций ВЛКСМ

нашего района еще по сей день не чувствуют этой обязанности и пренебрежительно относятся к теоретической подготовке. Некоторые неизменно говорят о необходимости неустанный работы по овладению большевизмом, но на деле показывают явно противоположное — медлительность, которая их с головой выдает как болтунов.

Вот пример. Секретарь комсомольской организации района тов. Воробьева только что приступила к изучению первой главы „Краткого курса“. О том, как работают над собой другие члены ВЛКСМ — она не имеет никакого представления. Чего и следовало бы ожидать при такой „работе“ секретаря, — в этой организации комсомольцы не занимаются по-деловому самообразованием.

Пренебрежительное отношение к овладению теорией не должно иметь прав гражданства в рядах ленинско-сталинского комсомола! Надо решительно покончить с пустомелием — маскировкой бездеятельности, необходимо больше настойчивости в самостоятельной работе каждого комсомольского работника над учебником. А чтобы дело политического самообразования шло успешнее, нужно установить систематический контроль.

От постоянно действующей комиссии по пропаганде и агитации РК ВЛКСМ требуется применение всех мероприятий, обеспечивающих безоговорочное проведение в жизнь незыблемых требований устава ВЛКСМ, где записано, что комсомольцы должны изучать труды Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина.

А. И. Глебов.

## Итоги президентских выборов в США

В Соединенных Штатах Америки 5 ноября 1940 г. происходили выборы президента (главы государства и правительства). Кроме того, в этот же день была переизбрана палата представителей (нижняя палата) и третья часть сената (верхняя палата). По американской конституции президент избирается на 4 года, нижняя палата — на 2 года и сенат — на 6 лет, при чем треть сенаторов каждые два года переизбираются.

На последних выборах снова победила так называемая демократическая партия. Кандидат этой партии — Рузвельт — в третий раз подряд избран президентом США. Демократы получили большинство и в сенате и в палате представителей. Они победили также и

в ряде штатов (областей) при выборах губернаторов.

Основная борьба во время выборной кампании в США обычно происходит между двумя крупнейшими буржуазными партиями Америки — демократической и республиканской. Особых различий между той и другой партией по сути дела нет. И демократы и республиканцы защищают интересы капиталистов, выступают против трудящихся масс города и деревни.

Выборы в США в текущем году происходили в условиях развертывания второй империалистической войны Лозунги и основные положения избирательных платформ обеих буржуазных партий — почти ничем не отличались друг от друга, так как были продик-

тованы коренными интересами

правящих кругов американской буржуазии. В области внешней политики США важнейшими требованиями избирательных платформ — республиканцев и демократов — было

оказание дальнейшей помощи

Англии и усиление собственной военной мощи.

С окончанием избирательной кампании, несомненно,

усилится размежевание

Англии и темпы военного

строительства в США.

Рузвельт сразу же после

своего переизбрания заявил,

что Англии и Канаде будет

представлено право закупать

в США 50 процентов всего

американского производства

вооружений.

В США, по данным амери-

канской печати, принимаются

меры к большему выпуску

## Обзор иностранных телеграмм

29 и 30 ноября Лондон был снова главным объектом атак германской авиации. В налете на английскую столицу в ночь на 30 ноября участвовало, по германским данным, несколько сот самолетов, которые сбросили 400.000 килограммов фугасных и большое количество зажигательных бомб. Одновременно крупные авиационные соединения бомбардировали Ливерпуль, Беркенхед, Бирмингем, Бристоль, Портсмут, Саутгемптон. Бомбардировки вызвали сильные взрывы и большие пожары.

По английским данным, за неделю, окончившуюся 29 ноября, британская авиация совершила многочисленные налеты на Германию, оккупированную ею территории и Италию. 42 налета было произведено на порты и судоверфи, 7-на нефтехранилища, 14 — на заводы и другие промышленные предприятия. На Берлин было совершено 2 налета, бомбардировке подверглись товарные склады и железнодорожные вокзалы. В Италии английские самолеты атаковали Турин, где бомбардировали

государственный арсенал и тяжелые предприятия.

Согласно сообщениям греческих газет, греческие войска продолжают наступление к центру Албании. Итальянцы оказывают им решительное сопротивление.

Югославская газета «Время» пишет, что на участке фронта вблизи города Поградец бой между греками и итальянцами 27 ноября вступил в решающую фазу. Обе стороны ведут борьбу с максимальным напряжением. Авиация и артиллерия обеих сторон действуют беспрерывно днем и ночью. В Албанию непрерывным потоком следуют итальянские подкрепления. По словам корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в албанский порт Дураццо на днях прибыло 11 итальянских транспортных судов с войсками, которые уже переброшены на фронт.

Значительно усилился также численный состав итальянской авиации. Итальянские самолеты совершают частые налеты на греческие города и острова. По греческим данным, за первый месяц войны в результате

налетов итальянской авиации убито 604 человека и 1070 ранено. Как передают из Нью-Йорка, верховное командование Тай (Сиама) объявило населению, что французский Индо-Китай атакует Таиланд и что предприняты ответные действия. Самолеты Таиланда бомбардируют военные объекты Индо-Китая.

Высшее командование Таиланда приказалось всем французским гражданам эвакуироваться из некоторых пограничных районов в течение одного дня. Агентство Юнайтед Пресс передает, что за последние дни в Румынии убито 2.000 человек. В городе Плоешти расстреляны еще 20 сторонников бывшего короля Кароля. В Бухарест из провинции прибыло 1000 железногвардейцев. Общественные здания в городе охраняются сильными отрядами полиции, солдаты патрулируют улицы. Румынский премьер-министр Антонеску обратился к командирам нескольких румынских корпусов с просьбой восстановить порядок.

(ТАСС).

## Признание Японией „правительства“ Ван Цзин-вэя

Как передает японское агентство Домей Цусин, 30 ноября было официально объявлено о признании Японией «правительства» Ван Цзин-вэя. Между представителями Японии и «правительством» Ван Цзин-вэя в Нанкине был подписан договор, определяющий основу взаимоотношений между Японией и «правительством» Ван Цзин-вэя. В договоре заявляет-

ся, что обе стороны обязуются сотрудничать в политической, экономической, культурной и других областях и провозглашается совместная борьба против так называемых «разрушительных действий коммунистического характера», а также устранение коммунистических элементов и организаций «на своих соответствующих территориях».

(ТАСС).

## ОТНОШЕНИЕ АНГЛИИ И САХА К „ПРАВИТЕЛЬСТВУ“ ВАН ЦЗИН-ВЭЯ

Как передает агентство Рейтер, официальное признание Японией «правительства» Ван Цзин-вэя не изменило позиции англичанского правительства. Оно продолжает считать правительство Чан Кай-ши национальным правительством Китая.

В связи с признанием Японией наинкинского ванцинвэевского «правительства» британский секретарь, министр иностранных дел США Хэлл заявил, что Соединенные Штаты продолжают признавать правительство Чунцина.

(ТАСС).

Буржуазия отдельных штатов лишила права участвовать в выборах. Но несмотря на это в ряде мест число голосов отдаваемых за кандидатов коммунистической партии увеличилось.

Противники Рузвельта, которые поддерживали республиканского кандидата — Уилки, рекомендуют сейчас Рузвельту принять меры для «примирения с деловыми кругами», выдвинувшими кандидатуру Уилки. Уилки в своем приветствии Рузвельту после его избрания заявил о том, что республиканцы будут бороться за «осуществление программы обороны и оказание помощи Англии».

П. Владов.

За редактора И. МОЛЧАНОВ.

Адрес редакции и издательства: Новосибирская область, с. Кузнецово, Ленинградская, 7. Телефоны: отв. редактора — 52, отв. секретаря — 45.

МН3638

Типография газеты „По сталинскому пути“, с. Кузнецово

Тираж 2745 экз.